

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 112 (4593)

ВТОРНИК, 17 сентября 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХОВ

Коллектив совхоза «Вагановский» близок к завершению обмолота зерновых культур. Все они скосены. Подобрать осталось не больше 15 процентов. Кукуруза убрана со всей площади посева. Вслед за обмолотом скирдуется солома. Пере выполнен план вспашки зяби.

Это несомненные успехи вагановских хлеборобов. И достигнуты они благодаря слаженной работе партийного, рабочего комитетов и дирекции, специалистов и всех земледельцев. Еще до начала жатвы, 5 августа, на расширенном заседании парткома, рабочкома и администрации были приняты условия социалистического соревнования, в которых четко определены моральные и материальные стимулы повышения производительности труда для всех тружеников в полеводстве. Эти условия были своевременно доведены до трудящихся и строго соблюдались.

В период осенней страды с хорошим настроем, по-ударному трудилось большинство механизаторов. А их в совхозе 90 человек, причем 45 первого и второго класса. Эти люди в совершенстве овладели техникой. И она их не подвела. Комбайны, тракторы и другие сельхозмашини работали в основном безотказно.

Наивысшей выработки на обмолоте хлебов добился комбайнер Григорий Павлович Журавлев. На его счету 4500 центнеров зерна, а за четыре сезона пятилетки — 35000 ц. За это 35 звездочек украшают его «степной корабль». Он коммунист, член парткома. За 30 лет работы на комбайне накопил богатый опыт обмолота зерновых культур и теперь щедро делится им со своими товарищами.

Не отстает от него и Петр

Сергеевич Ковалев. Этот опытный механизатор намолотил в этом сезоне более трех тысяч центнеров зерна, а за четыре сезона — 38000 центнеров.

На косовице хлебов отличился Николай Васильевич Козлов. Он уложил в валки 532 гектара при хорошем качестве, хотя работает первый год.

Высокой выработки на уборке кукурузы добились Эдвин Николаевич, Иван Николаевич Кипке и Степан Степанович Хайдуков, скосившие за сезон по 112—106 гектаров.

Стогование соломы в совхозе ведут три механизированных звена. Они застогорвали 1786 тонн этого корма. На этом участке лучшими признаны Петр Павлович Журавлев, работающий на стогомете, и стогоправ Валерий Степанович Заведягин.

Больше всех (по 300 и более гектаров) вспахали зяби в хозяйстве М. И. Бурапов, В. В. Гладышев и Е. Д. Ларионов.

Названные выше и многие другие механизаторы совхоза в эти решающие дни трудятся не жалея сил, не считаясь со временем. Одними мыслями живут земледельцы: быстро и без потерь убрать весь выращенный урожай, создать предпосылки

для получения высокого урожая в предстоящем году. Поэтому и не смолкает гул моторов в поле: хлеборобы переворачивают влажные валки, а где они подсохли, — ведут их обмолот, скирдуются солома, днем и ночью пашутся зябь, уже выкопано 20 процентов картофеля, на поля доставлено около тысячи тонн перегноя. В хозяйстве одновременно с обмолотом факторов успехов.

ются семена. Их в закромах сейчас более 60 процентов, а в ближайшие дни план будет выполнен.

Неоцененную помощь работающим в поле оказывают мастера-наладчики. Их в совхозе шесть человек в двух группах. Они своевременно и быстро выявляют и устраняют поломки комбайнов и тракторов, способствуя увеличению их выработки.

Партком, рабочком и дирекция совхоза организовали среди земледельцев действенное соревнование. И оно приносит хорошие плоды. Регулярно, через каждые пять дней, подводятся итоги работы. Передовикам вручается флаги, в честь победителей жатвы поднимается флаг трудовой славы, за каждую тысячу центнеров намолоченного зерна на комбайнах рисуются звездочки. В соответствии с условиями соревнований передовики премируются.

Но не только побуждаются люди на уборке. К сожалению, есть и такие, которые допускают брак, нарушают трудовую дисциплину. С этими пороками ведется беспощадная борьба. В период страды были лишены премий, например, Протопопов, Рысятов, Чернов, Завьялов, Карстен и другие.

Хлеборобы совхоза «Вагановский» лидируют на жатве четвертого года пятилетки. Это отрадно. Здесь в основу взята работа с людьми, и в первую очередь с механизаторами. Их подготовка велась не один год. И результаты не заставили себя ждать. Подготовленные люди в совершенстве овладели техникой и умело эксплуатируют ее. А это один из решающих факторов успехов.

Н. ФЕДОРОВ.

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 16 сентября. В первой колонке — процент обмолота хлебов, во второй — вспашки зяби, в третьей — процент заготовки сена и сенажа вместе к заданию.

ХОЗЯЙСТВА:

Им. Ленина	48,1	46,8	37,5
«Рассвет»	52,7	39,1	62,0
Им. Чкалова	46,6	62,7	60,3
«Ударник полей»	46,7	41,2	53,4

«Родина»	74,9	46,7	58,9
«Искра»	69,4	55,8	62,4
«Заветы Ильича»	63,0	35,2	63,3
«Ленинский путь»	62,5	46,0	49,1
«Колос»	40,4	41,6	77,4
«Мир»	66,8	66,2	93,6
Им. Жданова	75,0	34,7	25,8
«Красное знамя»	56,1	41,6	46,4
«Гигант»	52,0	74,8	74,0
Им. Мичуринца	64,3	122,0	18,1
По району:			
	• 61,5	57,6	60,9

В соревнующихся районах

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ

Пром. р-он Л-Куз. р-он

Реализовано на убой скота и птицы с начала года (в процентах к 1973 году)	132	131
Надоено молока с начала года (в процентах к 1973 году)	106	104
Средний удой от одной коровы с начала года (кг)	2087	2068
Средний удой от одной коровы по сравнению с прошлым годом (+ в кг)	+62	+8
Произведено куриных яиц по сравнению с прошлым годом (в процентах)	129	133
Яйценоскость одной несушки по сравнению с 1973 годом (+ штук)	+25	+5
Яйценоскость одной курицы-несушки за август 1974 года (штук)	15	12
Численность коров (без откорма и нагула)	17919	18592
Численность коров в процентах к прошлому году	101	104
Приплод на 100 коров и телок старше двух лет (голов)	61	63
Приплод на 100 коров по сравнению с прошлым годом (голов)	+3	+1
Приплод всех поросят на 100 голов основных свиноматок (голов)	924	782
Приплод поросят на 100 голов по сравнению с прошлым годом (± голов)	-28	+5
Падеж в процентах к прошлому году:		
крупного рогатого скота	98	113
свиней	56	82
овец	114	в 2,1 раза
Процент выполнения девятимесячного народнохозяйственного плана по продаже государству:		
молока	93	90
мяса	105	98
яйца	125	120



Бек Григорий Григорьевич в нынешнем сезоне является лидером среди пахарей района. На своем тракторе К-700 уже вспахал более 1000 гектаров зяби. Это результат кропотливого труда, правильной эксплуатации машины.

Механизатор второго класса неоднократно награждался грамотами, ценных подарками. По результатам работы в 1973 году ему вне очереди был выделен для продажи легковой автомобиль «Жигули».

В нынешнем сезоне каждую смену он выполняет норму выработки на 200—250 процентов. Сейчас Г. Г. Бек ведет борьбу за вторую 1000 гектаров.

СЕЛО ПЬЯНОВО

РЕКОМЕНДАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА

КАРТОФЕЛЬ — С ПОЛЯ!

Наступила пора жатвы «второго хлеба» — картофеля. Этую работу начали колхозы им. Чкалова, «Путь к коммунизму», «Колос», «Гигант», «Кузбасс», совхозы «Вагановский» и «Тарасовский» и другие хозяйства.

В первую очередь в каждом хозяйстве надо провести контрольныекопки для определения урожайности. На площади до 20 гектаров берутся 4 пробы. А свыше 20 гектаров на каждые последующие 5 гектаров — еще одна проба. Пробы берутся поперек рядков.

Согласно контрольным копкам каждому звену следует доводить задание по количеству выкопанного картофеля. Установить контроль за качеством копки и строгий учет. Весь картофель обязательно должен пройти через весы и оформляться соответствующими документами.

По технологии копки. Сначала необходимо приступить копалку. Вслед за ней должен работать комбайн. На уборку картофеля

следует привлечь все население с тем, чтобы картофель убрать до наступления морозов. Для этого использовать каждый погожий час.

Прибывшим рабочим на копку картофеля надо создать все условия для отдыха, быта, наладить четкий учет результатов их труда. Среди звеньев организовать соревнование. Для этого разработать условия.

Руководителям и специалистам хозяйств в ближайшие дни необходимо организовать отгрузку продовольственного картофеля в северные районы согласно заданию.

Сейчас наступили хорошие погодные условия для засыпки сененных и страховых фондов картофеля.

Задача стоит такая — убрать весь картофель до наступления морозов.

В. СОКОЛЫКОВ, главный агроном управления сельского хозяйства.

ИДЕТ ПОДПИСКА

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

Ежегодно с 1 сентября в стране проводится подписка на газеты и журналы. Это одна из важнейших политических кампаний в жизни и деятельности партийных и общественных организаций.

В нашем районе проделана большая подготовительная и организаторская работа. Уже сейчас подписка на газеты и журналы идет полным ходом.

Из года в год в районе увеличивается количество подписчиков и подписанных ими экземпляров газет и журналов. Так, например, в 1970 году было выпущено 40268 экземпляров печатных изданий. В 1971 году — 40523, в 1972 г. — 41768, в 1973 г. — 43282 экземпляра. А на 1974 год — 45117 экземпляров. Цифры говорят сами за себя, они характеризуют возрастающий интерес читателя к периодической печати, рост его политической сознательности.

Особенно хорошо прошла в прошлом году подписка в школьных коллективах. Здесь наибольшее количество экземпляров было выпущено на одного читателя. Более восьми экземпляров на одного человека было выпущено газет и журналов в прошлом году в Облмежколхозстрое, до семи экземпляров на одного читателя в парторганизации 6-го сетевого участка, неплохо подписались в оборотном депо, в ПМК-5, райпотребсоюзе, рабочемнице и многих других организациях.

Однако в некоторых организациях подписка была проведена на низком уровне. Так, в райцентре, например, на одного работника было выпущено всего лишь 0,3 экземпляра, в строительно-монтажном участке комбината бытового обслуживания — 0,6, автопарке и отремонтировано — 0,7 экземпляра.

Это свидетельство того, что еще не каждый работающий выписал себе газету или журнал.

На сегодня в организациях района пока выпущено 4369 экземпляров газет и журналов. Более организованно проводится подписка в железнодорожной бригаде, на заводе «Спецмашталь», чего пока нельзя сказать о других.

В этом году особое внимание следует уделить подписке на пар-

тийные, сельскохозяйственные издания. В газетах «Правда», «Советская Россия», «Экономическая газета», журналах «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование и т. д.», «Агитатор», «Сельское хозяйство России», «Земля Сибирская», «Дальневосточная» читатель найдет для себя много интересного. Эти издания окажут неоцененную помощь пропагандистам и слушателям системы партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования.

Партийные и профсоюзные работники, руководители и специалисты сельского хозяйства найдут в них разнообразные материалы о жизни партийных организаций, по проблемам строительства коммунизма в нашей стране, широкую зарубежную информацию.

Для того, чтобы подписка прошла на высоком идеально-политическом уровне, необходимо ознакомить каждого подписчика с каталогом газет и журналов, сроками окончания подписки на отдельные издания. Здесь особую роль должны сыграть общественные распространители печати. Партийным организациям поэтому следует подойти к подбору таких общественников со всей серьезностью. Ибо от их добровольности зависит успех проводимой кампании.

Партийные комитеты колхозов и совхозов, предприятия и учреждений района, начальники отделений связи должны обеспечить общественных распространителей печати всей необходимой документацией, оказывать им постоянную помощь.

Важное место занимает реклама, наглядная агитация, радио. Это следует широко использовать в пропаганде печатных изданий, отражении хода подписки.

Долг всех партийных и общественных организаций, работникам отделений связи района приложить максимум усилий для организованного проведения подписки на газеты и журналы, которая на настоящие издания закончится 1 ноября, а на центральные — 25 ноября 1974 года.

И. КИПРИЯНОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.



Виктор Иосифович Долматов в колхозе «Путь к коммунизму» отвечает за один из самых ответственных участков производства — сушильное хозяйство. Дело не простое, и доверяют его не каждому. Виктор Иосифович на нем уже восьмой год.

По профессии механизатор, много лет проработавший на тракторах, он быстро освоил технологию сушки зерна. До этого года он работал на старой сушилке СЗС-8. Нынче в колхозе пущена новая, более мощная, ЗАВ-20. Перед ее пуском оказалось немало неподалеку и недоделок.

В. И. Долматов, не считаясь со временем, помогал устранять их. Сейчас сушилка работает нормально.

На снимке: В. И. Долматов.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Работники четырех отделений Промышленновской профессиональной пожарной части выполнили большинство пунктов своих обязательств. Немалую роль в этом сыграло соревнование, широкий обмен опытом. Всесторонне проанализированы итоги работы за 7 месяцев 1974 года, комиссия 1 место присудила 2-ому отделению, которое возглавляет Дубровин Р. С., второе место — отделению Дроздова Н. С. и третье место — отделению Федяева П. П. Было признано целесообразным принять единые для всех отделений обязательства, главной задачей которых считать дальнейшее сокращение количества пожаров и причиненного ими ущерба на основе совершенствования форм и методов профилактической работы, службы и подготовки, широкого внедрения практики борьбы с огнем.

В 1974 году особое внимание уделяно организации обучения населения правилам пожарной безопасности. И это попытка: наибольший процент пожаров в

районе приходится пока что на жилой сектор. Обучить население правилам пожарной безопасности в быту — значит использовать важнейший резерв сокращения пожаров. Работа в этом направлении идет постоянно. За 7 месяцев 1974 года было проведено 5734 беседы по правилам пожарной безопасности с привлечением 11218 человек населения. В результате количество пожаров в среди частного сектора р. п. Промышленная намного уменьшилось. Хорошо поработало отделение Дубровина, члены его за 7 месяцев провели 1392 беседы среди населения с охватом 3209 человек. Это отделение на протяжении более 2-х лет держит первое место по Промышленновской ППЧ.

Думается, что работники пожарной части к концу 1974 года с честью выполнят взятые на себя обязательства.

А. ЖАНДАРЕНКО,
диспетчер Промышленновской ППЧ.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ПЬЯНОМУ ВОДИТЕЛЮ НЕ МЕСТО ЗА РУЛЕМ

Ввиду нарастающей интенсивности движения транспорта на дорогах поселков, сел и деревень возрастает опасность столкновений машин. Водителю необходимо быть бдительным, иметь быструю реакцию на все окружающее.

Однако на дорогах нашего района еще часто можно встретить водителей под хмельком. А у пьяного, как известно, работа всех органов чувств и реакции резко замедлены. Поэтому пьяный водитель опасен вдвое. И этому можно привести немало случаев.

Так, пятого июня шофер колхоза «Рассвет» И. А. Болгов в пьяном виде сел в машину и отправился в Усть-Горский магазин за водкой. У песочного карьера, не справившись с рулевым управлением, он вместе с автомашиной опрокинулся. Ехавшие с ним двое попутчиков были травмированы. Причем Францева смертельно.

В этот год в нашем районе возросло число дорожно-транспортных происшествий, часто оканчивающихся трагически! Так, в 23 случаях шесть человек были убиты и 19 ранены. И почти всегда в этих трагедиях виноваты пьяные водители.

В. И. Кабанов решил после поиски прокатиться на мотоцикле и при выезде с одной улицы

на другую врезался в автомобиль и травмировался насмерть.

Шофер райпотребсоюза В. В. Орлов тоже на мотоцикле не пропустил мотоциклиста С. П. Огаркова, едущего в прямом направлении, и при повороте врезался в его коляску. Там сидела жена Огаркова. В результате этого столкновения она сильно пострадала.

По борьбе с пьянством и алкоголизмом изданы правительственные постановления. Сотрудники ГАИ ведут непримиримую борьбу с пьяными водителями.

Однако некоторые руководители предприятий предпочитают оставаться в стороне. Например, в ПМК-5 лишенным водительских

прав шоферам доверяют тракторы и отправляют на мелиоративные работы, где те продолжают свои поездки. В результате такого пренебрежительного отношения к правилам дорожного движения там наблюдалась несчастные случаи.

Такое же пренебрежительное отношение к правилам наблюдается и в линейном управлении автодорог. Эти слова можно под-

крепить примером. П. С. Верховых еще в апреле был лишен водительских прав на два года. Но это не послужило ему уроком и он продолжал пьяствовать. И вот 4 августа в обычном своем виде (пьяным) он оказался на тракторе. Прораб А. И. Карапыгин доверил его отогнать в Промышленную. Благо, что работники ГАИ задержали Верховых.

За повторное управление транспортом в пьяном виде он будет привлечен к уголовной ответственности.

За водителями в областном плембюднении вообще нет никакого надзора. Машину они держат дома и гоняют ее по своей надобности в любое время суток.

Здесь шофер Н. Н. Ватапин комиссии по разбору грубых дорожных нарушений был лишен водительских прав за пьяницу. Ватапина уволили с работы, а на его место пришли Н. В. Долженкова. И та же песня повторилась. Пользуясь бесконтрольностью, и этот шофер садится пьяным за руль. Недавно он в нетрезвом состоянии поехал в колхоз им. Ленина. Не справив-

шись с управлением, перевернулся машину в кювет и вывел ее из строя. Сам, по счастливой случайности, отделался лишь несколькими царапинами.

Есть случаи, когда и сами руководители не соблюдают правила дорожного движения и в нетрезвом состоянии садятся за управление транспортом. Так, главный механик ПМК-5 А. П. Синявин, будучи за рулем в пьяном виде, столкнулся с машиной медвытрезвителя. Комиссия лишила его водительских прав на год.

Но есть в районе хозяйств, где по-настоящему объявили пьянству вой. Примерами этому могут служить колхоз «Ударник поля» (завод А. А. Кестер). Здесь хорошо работает совет шоферов, который рассматривает все нарушения. Поэтому пьянство среди водителей наблюдается весьма редко.

Намного улучшилась дисциплина среди водителей и в районном объединении «Сельхозтехника» (управляющий Б. В. Мустафин, автомеханик В. З. Пустовалов).

Как видите, при желании добиться ликвидации нарушений правил дорожного движения можно.

Ю. ШАБАЛИН,
инспектор ГАИ.

ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

В актовом зале школы № 56 состоялась выставка цветов. Сколько здесь было представлено красок, неповторимых сочетаний и расцветок! Тут и букеты, и целые композиции из цветов. Сразу бросается в глаза желтый герб в окружении фиолетовых. «Радость» так называли его учащиеся 4 «б» класса.

Оригинальная композиция «Память космонавтов» учащихся 9 «а» класса. А на другом столе соперничает с ним букет «Фантазия», который представили ученики 3 «а».

Привлекают внимание посетителей композиция «Вечный огонь», составленная из георгиев, гладиолусов и гвоздик. В тон им подобрана и ваза. Хороши и композиции «Лесное озеро» и «Люблю я пышное» природы увидеть.

Красивы букет из георгиев «Ясное солнечко» и композиция «Утренняя роса». Как бы олицетворяя чистоту и молодость, стоят чуть-чуть розовые гладиолусы. И название ребята подобрали им соответственное — «Выпускница».

А в другом конце зала, как бы перекликаясь с ним, такой же нежный букет «Первоклассница» из светлорозовых астров с тончайшими лепестками.

Часто останавливались посетители и у букета «Таланты и поклонники», поражаясь яркостью и разнообразием красок в нем.

Ребята школы показали умение видеть красоту везде, подобрать красочный букет или композицию из невзрачных осенних цветов и листьев. Их «Русское поле» и «Люблю я пышное природы увидеть» можно с уверенностью поставить среди лучших.

Жюри, просмотрев выставку, присудила первое место учащимся 5 «б», 6 «а», 9 «а», 4 «а» классов, второе — 9 «б».

Цель нашей выставки, — сказала завуч школы З. М. Хорькова, — привить детям любовь к красоте. Нужно, чтобы в поселке было больше цветов и, чтобы, уходя отсюда, каждого захотелось стать цветоводом.

В. ВОСНИКОВА.



Школьная страница

«Зарница»—военная игра

В августе отряд юнармейцев школы № 56 отдохнул в пионерском лагере «Дружба» г. Юрги. Там собирались отряды 13 городов и 7 районов нашей области—победители районных и городских соревнований военно-спортивной игры «Зарница».

Расположился лагерь на живописном берегу реки Томь. Съехались туда ребята не только для того, чтобы отдохнуть, набраться сил и здоровья, но и показать свои навыки в спорте и в военном деле.

Со 2 по 6 августа они жили обычной жизнью пионерского лагеря: играли, слушали беседы, проводили сборы. А 7 августа весь лагерь был переведен на военное положение. У входа был поставлен караул с автоматами, вход и выход для всех был только по пропускам. Все отряды были переименованы во взводы, а дружина разделена на два батальона. Взводный поднимал ребят на зарядку, готовил их к соревнованиям.

11 августа на стадионе проходило открытие первого областного финала военно-спортивной игры «Зарница». Здесь нашим юнармейцам пришлось показать, как они умеют ходить строевым шагом и выполнять команды в строю.

На следующий день начались соревнования, которые закончились 16 августа. Соревновались разведчики, связисты, пожарники, регулировщики, туристы, сапоги, участники гражданской обороны. Все состязания были по-своему трудны и интересны. Особенно большую смекалку и споровку нужно было проявить туристам: за короткое время разбить и снять палатку, пройти через ручей по бревнам, перенести раненых, преодолеть препятствия по веревке, натянутой между соснами, взобраться на гору и по веревке же спуститься с обрыва.

Наши туристы С. Прудников, С. Медведев, А. Андрющенко, С. Крюков, Ю. Зенков, И. Куин.

мов с заданием справились хорошо.

В соревновании санитаров отличилась Таня Перемота, и была награждена грамотой.

17–18 августа игра «Зарница» продолжалась. После завтрака оба батальона на линейке получили задание форсировать реку Томь, на другом берегу найти вражеский десант и уничтожить его.

На левый берег переплыли на катерах, а там со знаменами, отрядными флагами, в полном боевом снаряжении походным маршем дошли до поля действий. Не успели отдохнуть, как услышали сигналы «тревога» и «в атаку». Наступающие быстро обезвредили лагерный десант, атаковали их «танк», захватили скопку и водрузили свое знамя.

Итоги игры были подведены 19 августа. Лучшие юнармейские отряды и отдельные юнармейцы были награждены.

В промышленском отряде

награжден бесплатной путевкой в пионерский лагерь «Артек» командр Саша Медведев, ученик 7 класса 56 школы. Он проявил себя как хороший организатор и отличный спортсмен. В школе Саша тоже учится только на «4» и «5».

Весь отряд наших юнармейцев был награжден грамотой областного Совета Кемеровской областной пионерской организации за активное участие в первом областном финале военно-спортивной игры «Зарница».

М. МИЛЛЕР,
старшая вожатая
школы № 56.

НА СНИМКЕ: Саша Медведев — командр промышленновского отряда юнармейцев, ученик 7 класса школы № 56.

Саша участник всех конкурсов военной игры «Зарница» и в лагере, и в школе. Он показал хорошие знания и подготовку.

**БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!**

Ребята! Сейчас на дорогах поселков, сел и деревень очень много самого разнообразного транспорта: легковые и грузовые автомобили, тракторы, мотоциклы. И чтобы с вами не случилось беды, будьте осторожны и внимательны.

Нужно помнить, что движущийся транспорт остановить быстро невозможно, особенно в то время, когда дороги мокрые или покрыты льдом. Поэтому передбегать их перед близко идущей машиной опасно для жизни.

В поселке Промышленная школа № 56 находится на улице, где большое движение, но учащиеся, окончив занятия, толпой высыпают на улицу, не заботясь и не помня о том, что их могут задеть проезжающие машины. Такая

беспечность уже не раз приводила к печальным последствиям.

По улице имени Комарова пешеходы часто ходят прямо по проезжей части дороги и тем самым создают помехи автомототранспорту, подвергая себя опасности.

На участке многоквартирных домов № 76, 78, 80 по улице Коммунистической, например, тоже ежегодно бывает 4–5 случаев травмирования пешеходов. Здесь ребята имеют нехорошую привычку цепляться за проезжающий транспорт, кататься вдвоем и даже втроем на велосипедах, что неизбежно ведет к травмированию. Такие нарушения до-

рожного движения наблюдаются и в других местах нашего района.

Часто в порядке поощрения учёбы родители покупают детям велосипеды. Занятие велосипедным спортом — дело полезное, но не все ребята знают и выполняют правила езды. Вы должны знать, что ездить на велосипедах по улицам и дорогам разрешается детям не моложе 14 лет. Маленьким детям можно кататься только во дворе, где им не угрожает опасность. На велосипедах с моторчиком ребята могут ездить, если им уже исполнилось шестнадцать лет и они хорошо знают правила уличного

движения. А те, кто не знает или пренебрегает этими правилами, создают повышенную опасность для транспорта и пешеходов, да и для себя лично.

Так, 2 августа этого года произошел несчастный случай с Костей Шадриным. Он, управляя велосипедом одной рукой (в другой держал гитару), с превышенной скоростью выехал из переулка Первомайский на улицу Октябрьскую и, не заметив идущего автомобиля, столкнулся с ним. В результате получил перелом костей таза, мальчик в тяжелом состоянии отправлен в больницу.

Из-за невыполнения правил дорожного движения дважды по-

страдал ученик школы № 56 Володя Слугин. Первый раз он на моторном велосипеде от реки Ини выехал на трассе не убедившись в безопасности, столкнулся с проезжающей мимо «Волгой» и был сбит. С тяжелой травмой отвезли мальчика в больницу. Это было в прошлом году.

А в августе этого года Слугин слова нарушил правила очередности проезда транспорта на перекрестке по улице Ударной и теперь уже на мотоцикле столкнулся с автомобилем. И снова получил травму.

Ребята, будьте внимательны. Помните правила дорожного движения. Не нарушайте их. Берегите свое здоровье и здоровье окружающих вас людей.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

ПРОЩАЙ, ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО!

ОКОНЧИЛОСЬ ЛЕТО. ОТЗВЕНИЛИ ГОРНЫ В ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯХ. НО РЕБЯТА ЕЩЕ ДОЛГО БУДУТ ВСПОМИНАТЬ О ЛЕТНИХ КАНИКУЛАХ. О НИХ ЖЕ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ И НА ПОСЛЕДНЕЙ НАШЕЙ ЛЕТНЕЙ ШКОЛЬНОЙ СТРАНИЧКЕ.

В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ, РЕБЯТА.

НОВЫЕ ЗАБОТЫ ПРИШЛИ К УЧАЩИМСЯ О ДЕЛАХ ПИОНЕРОВ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ РАССКАЗЫВАЕТ КАПИТОЛИНА ИВАНОВНА ШЕВЧЕНКО, УЧИТЕЛЬНИЦА-ПЕНСИОНЕРКА И АКТИВИСТКА. ПИШИТЕ И ВЫ,

СЕЗОН В «ОРЛЕНКЕ»

Очень хорошо отдыхать во Всесоюзном пионерском лагере «Орленок». В него направляют пионерских и комсомольских активистов школ со всей нашей страны.

Но там не только отдыхают.

Дни наполнены самой разнообразной работой, учебой.

Это встречи с иностранными делегациями и пионерами

разных уголков Союза, космонавтами, моряками, уча-

стие в спортивных меропри-

ятиях, огоньках, конферен-

циях, разучивание танцев,

песен.

Ежедневное строгое рас-

писание дня приучает к по-

рядку. Участвовали мы и в

трудовых делах: сами уби-

рали лагерь, мыли в ком-

натах, дежурили в столовой.

В общем, много полезного

узнали, многому научились.

Вот несколько записей из

дневника.

23 ИЮЛЯ. Сегодня нас

ознакомили с законами ла-

гера. Вот один из них: «Ни-

кто не имеет права ходить

по газонам». 14 лет назад

на месте лагеря было змеи-

ное болото. И первые отря-

ды «орлят» занимались озе-

ленением лагеря. С тех пор

считается, что пройти по

газонам — это пройти по

рукам озеленителей.

30 ИЮЛЯ. Сегодня у нас

туристический день. Нас учи-

ли всему, что нужно знать в

походе, как ставить палат-

ки, собирать и укладывать

рюкзаки и спальные мешки.

Потом все мы участвовали

в турнире, где у каждого

отряда было свое зада-

ние.

11 АВГУСТА. Очень много в лагере занимаются спортом, проводят различные соревнования. Сегодня второй день спартакиады, наши девочки играли в пионербол, мальчики — в футбол и заняли первое место.

У нас сейчас четыре меда-

ли первой степени и пять —

второй.

17 АВГУСТА. В этот день празднико «Солнца, моря и 100 фантазий». Построили «город мастеров». Отряда представили разные профессии. Мы — трубадуры. Мэр города выбрали Виктора Морозова. Затем было представление отрядов. Проведены разные конкурсы. Певцы исполняли песни своего сочинения. Были устроены интересные балаганы и таверна «Алые паруса», где за вход платили шутками.

А вечером мы присутствовали на концерте.

20 АВГУСТА. Первых отъезжающих проводили во-семнадцатого. Грустно расставаться с товарищами. А сегодня покидаем лагерь и мы.

Ира КУЛЕШОВА,
ученица школы № 56.

ШЕФЫ

Пионеры 4 «а» класса средней школы № 3 с первого дня занятий взяли шефство над малышами. Они провели с ними праздник «Букваря», подарили повязки дежурного по классу и санитаров, спили подушечку, которой стирают с доски.

Сейчас каждый день помогают готовить для своих под-

шефных наглядные пособия,

читают малышам интересные книжки, занимаются с отдельными ребятами, помогая им

учить буквы и слоги. С большим интересом работают Ира Титова, Юра Трофимов, Лара Комиссарова, Ира Борисова, Андрюша Каратыгин, Надя Фокина, Света Титова.

К. ШЕВЧЕНКО.

Комментарий обозревателя ТАСС

ПЕРЕМЕНЫ В ЭФИОПИИ

По сообщению из столицы Эфиопии Аддис-Абебы, координационный комитет Вооруженных Сил, в конце июня нынешнего года полностью взявшей в свои руки контроль над положением в стране, объявил о низложении императора Хайле Селассие I.

Вместо низложенного императора престол займет наследный принц Асфа Восен. Но отныне монарх станет лишь номинальным главой государства, а вся полнота власти будет передана новому парламенту, избранному на демократической основе всем эфиопским народом.

Этим событиям предшествовало заявление координационного комитета о том, что находясь у власти, император «ставил свои эгоистические интересы выше интересов народа», в связи с чем он «более не заслуживает доверия эфиопского народа».

Низложение главы эфиопского государства явилось как бы апогеем серьезного социального кризиса, уже давно назревавшего в этой древнейшей африканской стране. Первые признаки того, что страна «социально нездорова», проявились еще в начале года, когда в столице и провинции Эритрея вспыхнули бурные волнения трудящихся, студентов, военных. Непосредственной причиной волнения явился тогда резкий рост стоимости жизни в стране. Дело, однако, не ограничилось требованием установить контроль над ростом цен, повысить зарплату трудящимся и денежное довольствие военнослужащим. Участники выступлений потребовали демократизировать политический уклад жизни в стране, осуществить координационные, социально-

экономические преобразования.

С каждым месяцем движение за обновление принимало в Эфиопии все более широкий размах и глубину. Руководители вооруженных сил предприняли ряд мер по реорганизации государственно-административного аппарата, пресечению широкой коррупции, по национализации собственности высших сановников, в том числе членов императорской семьи... «Народ уже сказал «нет» рабству и феодализму», — заявил 1 сентября координационный комитет, подчеркнув, что он будет зорко следить за тем чтобы изгнать с эфиопской земли все силы реакции. Комитет указал, что он намерен привлечь к ответственности всех лиц, виновных в страданиях эфиопского народа. 11 сентября обвинение в коррупции было предъявлено самому императору.

«Для народа нашей страны», — писала на днях столичная газета «Аддис Суар», — переход от абсолютизма к демократии и свободе может быть трудным и опасным. «Нам необходимо предпринять меры для изоляции и полной ликвидации реакционных сил, чтобы обеспечить успех нашей революции. Необходимо, чтобы народ знал, что его спасение зависит от участия в борьбе за демократию». Газета призывала все сознательные элементы нации сыграть свою роль в пробуждении и мобилизации масс, в вовлечении их в борьбу за обновление Родины.

Деятельность эфиопских вооруженных сил, как свидетельствуют многочисленные письма и телеграммы, поступающие в адрес координационного комитета, находят полную поддержку в самых различных слоях эфиопского народа. Ветер перемен над Эфиопией набирает силу.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

В МИРЕ
ИНТЕРЕСНОГО

НАСТОЯЩЕЕ ИМЯ ЕРМАКА

В легендах и песнях прославлено имя покорителя Сибири Ермака. В Тобольске поставлен памятник этому легендарному казаку, другой воздвигнут семьдесят лет назад в городе Новочеркасске. Стоит на площади города бронзовый атаман. На постаменте высечено «Ермаку—допцы».

Но не всякий знает, что настоящая фамилия Ермака — Алексин. Зовут Василий Тимофеевич. Об этом пишет Карамзин в «Истории государства Российского». И еще: «Завоеватель Сибири был малым сильным и чистым и до избрания его атаманом становища Качалинской занимал должность артельного кашевара...».

(ТАСС).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 69

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленская районная больница — санитарок, санитаров, кочегаров на отопительный сезон, электромонтеров, слесарей, рабочих на хоздвор.

Хлебозавод Плотниковского сельпо — зав. производством, пекарей, тестомесов.

Межколхозстрой — дежурного сантехника-эксплуатационника и кочегаров водогрейных котлов, монтажников технологического оборудования животноводческих помещений и сантехников.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения

управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1285.

14.05 Новости.

14.15 «Веселые нотки».

14.30 «Встречный план Удмуртской АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Удмуртского обкома КПСС В. К. Марисов.

15.15 Музыкальная программа «В вашем доме».

15.45 «А ну-ка, девушки!». Совещание молодых агрономов.

КЕМЕРОВО

16.45 «Ленинград: соревнование в действии», «Вырастай здоровым, стройным, красивым». Документальные фильмы.

17.50 Кинофильм.

18.00 Технико-экономический вестник. «Полимеры — горячкам».

МОСКВА

18.30 Спортивная программа.

19.05 Документальный фильм.

19.15 Концерт мастеров искусств, посвященный 40-летию первого съезда Союза писателей СССР.

20.50 В эфире — «Молодость». «Я — дружинник».

КЕМЕРОВО

21.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА

21.30 «Земля, до востребования»

Художественный фильм. 1-я серия.

22.45 «Поэзия». Николай Асеев.

23.00 «Время».

23.30 Играет эстрадный оркестр Азербайджанского радио и телевидения.

II ПРОГРАММА

МОСКВА

16.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Стихи и сказки.

18.50 «Твой дом на земле». Телевизионный фильм.

19.15 «Закон и мы». Эксперт, на выезд!

20.00 «Поет и танцует Синатло»

Музыкальный фильм.

ПЯТНИЦА,

20 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Программа мультфильмов.

14.05 Новости.

14.15 «В каждом рисунке — солнце».

14.30 Пресс-конференция Героя Социалистического Труда И. В. Комзина.

15.15 «Царская невеста».

Фильм-оперы. Рижская киностудия.

16.50 «Мастера искусств». Народный артист СССР П. Масальский.

КЕМЕРОВО

17.50 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината.

18.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА

18.30 Международная встреча по хоккею. СССР — Канада.

20.30 Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Поет Государственный академический русский народный хор имени Пятницкого.

II ПРОГРАММА

МОСКВА

19.00 Для детей. Мультфильм.

19.15 Кузбасс литературный. Стихи М. Небогатова.

19.45 «Чтобы быть счастливым». Художественный телевизионный фильм.

20.50 Беседа врача. Режим школьника.

ЧЕТВЕРГ,

19 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.30 «Умелые руки».

ПЯТНИЦА

20 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Программа мультфильмов.

14.05 Новости.

14.15 «В каждом рисунке — солнце».

14.30 Пресс-конференция Героя Социалистического Труда И. В. Комзина.

15.15 «Царская невеста».

Фильм-оперы. Рижская киностудия.

16.50 «Мастера искусств». Народный артист СССР П. Масальский.

КЕМЕРОВО

17.50 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината.

18.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА

18.30 Международная встреча по хоккею. СССР — Канада.

20.30 Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Поет Государственный академический русский народный хор имени Пятницкого.

II ПРОГРАММА

МОСКВА

19.00 Для детей. Мультфильм.

19.15 «Время».

20.50 «Музыкальный киоск».

21.20 Премьера телеспектакля Я. Осенка «Языки».

22.00 «Вперед, мальчишки».

22.45 «Вперед, мальчишки».

23.00 «Время».

23.30 «Время».

24.00 «Любители оперетты».

24.30 Выставка «Фракийско-искусство и культура болгарских земель».

25.00 «Время».

25.30 «Время».

26.00 «Время».

26.30 «Время».

27.00 «Время».

27.30 «Время».

28.00 «Время».

28.30 «Время».

29.00 «Время».

29.30 «Время».

30.00 «Время».

30.30 «Время».

31.00 «Время».

31.30 «Время».